

面积更大 技术更新 品种更优

今年中国大豆播种释放诸多积极信号

在黑龙江省同江市八岔村的一块黑土地里，村民蔡成驾驶着一辆大马力农机正在播种大豆。“今年我播种300亩高油脂大豆，期盼秋季有个好收成。”

眼下正值大豆播种之际，从北到南，今年的大豆播种释放了诸多积极信号：农民种植积极性提高；新技术不断推广，大豆单产提高；育种能力提升，优质品种更受青睐。

农民种植大豆的积极性提高

不久前，黑龙江省海伦市共合镇共青团村农民邹殿波和10多个村民，来到海伦市种子销售一条街，选购了7440斤大豆种子。“从购买的种子来看，今年我们村大豆面积将大幅度增加，种植大豆的积极性又回来了。”

黑龙江省是国产大豆最大的主产区，面积约占全国的一半。记者从黑龙江省农业农村厅了解到，去年该省大豆面积5351万亩，今年农情调度，预计大豆面积增加10%以上。

在我国另一大豆主产区内蒙古自治区，扎赉特旗五道河子村村民正在忙着种大豆。“今年内蒙古继续压减非优势区玉米种植面积，扩大大豆种植面积，重点推广高油、高蛋白、功能性大豆优质专用品种，再扩种大豆200万亩，达到1800万亩以上。”内蒙古自治区农牧厅巡视员王国林说。

吉林省敦化市联益农副产品供销专业合作社刚播完4500亩大豆。合作社负责人赵永东说，引进了大豆加工设备，附加值提升，合作社种植积极性也越來越高。

在河南省永城市，永城市新桥乡新桥村农民刘新全已做好今年种大豆的准备。刘新全说，现在一亩大豆比玉米能多赚200多元，而且大豆施肥、防病更轻松，收已全部实现了机械化。

“今年种植面积将会继续扩大。”江苏省淮安市淮阴区隆利来大豆花生种植专业合作社种植大豆700多亩，合作社负责人蔡维权说，再过20多天，等地里的小麦收割了，将播种大豆。

新技术推广使大豆单产提高

内蒙古扎赉特旗五道河子村去年利用大豆密植浅埋滴灌栽培技术种植大豆示范田，平均每亩产量达291.1公斤，刷新2005年创造的亩产251.0公斤的区高产纪录。

今年扎赉特旗将大豆大垄密植浅埋滴灌栽培技术列为全旗农业标准化生产技术规程，并进行大面积推广。

内蒙古自治区农业技术推广站研究员包立华说，大豆大垄密植浅埋滴灌栽培技术，适应性较强，适合机械化播种，收获，可实现稳产高产。

黑龙江省齐齐哈尔市龙江县农业技术推广中心副主任李富强把这一成果归功于农业科技。

“啥地块，播啥种子，施什么肥，怎么进行田间管理，专家都会提出建议，我们按照建议种出来的大豆比其他地块产量高不少。”李富强说，这几年农作物轮作、深松整地，改善了土壤结构，提高了地力，也是高产的重要原因。

“近几年，江苏通过推广间作套种技术，提高了大豆种植面积。”国家大豆改良中心副主任赵晋铭说，有了合理的轮作制度，面积就可以大幅增加。今年江苏省还依托该省特粮特经产业技术体系，主推以麦茬免耕机械化为主的大豆高效栽培技术，有效提升种植比较效益，提升豆农的生产信心。

“春种一粒粟，秋收万颗子。”种得

好不好，种子很关键。品种纷杂、育种研发能力弱等因素，曾制约我国农业发展。记者调查发现，这一状况正在改变。

“经常有农民来问，我培育的高蛋白品种产量如何，在哪儿能买到。”中国科学院东北地理与农业生态研究所研究员李艳华培育的高蛋白品种东生7和东生17，受到黑龙江省三、四积温带农民的欢迎。

黑龙江省海伦市前进镇自新村大豆种植户付正武去年种了4000亩大豆，选择的就是李艳华培育的品种，蛋白含量在40%以上，今年他继续选择这一品种。

海伦市粮食局局陈英健说，过去每到备耕时期，农民选豆品种不知道选哪个好，如今大豆育种研发能力提升，适合当地种植的也就四五五个品种。

山东省农业农村厅种植业管理处处长杨武杰说，过去山东农民种植大豆的积极性不高，但随着种业科技和农业科技的提升，尤其一些新品种的培育，这种情况得到较大改变。

“山东省农科院专家培育的齐黄34号品种，抗涝、抗棉铃虫等效果较为突出，比较适宜山东的气候，亩产能稳定达到400多斤，已经在济宁、菏泽等多地推开，受到农民青睐。”杨武杰说。

经过去年的试种，吉林省敦化市联益农副产品供销专业合作社今年又继续种植了大豆新品种。“新品种不仅抗倒伏能力强，油脂和蛋白含量更高，蛋白质含量高达41%，一斤要比普通大豆多卖3毛钱。”合作社负责人赵永东说，这几年，高蛋白大豆需求大，市场青睐不断提高。

据新华社

前4月房地产投资增速同比增长11.9%

年第一季度，房地产调控次数为104次。

上海易居房地产研究院研究员沈昕表示，虽然待售库存创新低，但从现房销售情况来看，三类物业均抬头。其中，办公楼现房销售比自2018年5月份以来连续震荡上行，商业营业用房2018年9月-12月连续4个月上升，2019年2月份小幅下降后又连续两个月小幅上升。住宅现房销售比自2018年8月以来连续震荡上行，仅在3月小幅下降，4月住宅现房销售比为13.1个月，整体来看销售比已进入上升通道，楼市供求关系转变，渐趋供大于求。

沈昕说，4月末，针对市场回温迹象，房地产调控政策收紧的城市明显增多。例如苏州发布限售新政，工业园区全域、高新区部分重点区域新房限售3年，苏州工业园区全域二手房限售5年。预计短期内国家层面的调控政策不会放松，全国楼市还将持续降温，房企的资金压力依然较大，未来几个月市场或整体保持稳中有降，多项指标增速将有所回落。

梁倩

5月份蛋价较3月份上涨19%—— 鸡蛋价格为何上涨

“人造肉”概念被热炒，引发市场诸多想象—— 素食产业商机来了

■“人造肉”是素食主义潮流发展的结果，伴随食品加工技术进步发展起来，一大批国外企业推出了素肉汉堡、素肠、素肉饼等产品，这给国产大豆蛋白产业发展带来了启示。

■从目前世界范围内肉类供求格局看，传统肉类仍然占据主导地位，加之消费者的消费习惯在短期内还难以改变，“人造肉”对传统肉类的替代性作用非常有限。

近期“人造肉”因为美国Beyond Meat食品公司上市而成为资本市场热炒话题，在国内引起广泛关注。

抛开资本炒作的表象，“人造肉”是当前素食主义潮流发展的结果。国家大豆工程技术研究中心党委书记韩建春认为，“人造肉”是伴随着食品加工技术进步发展起来的。消费者逐步认识到食素对健康和环保的益处，素食主义近年来极为流行，一大批国外企业推出了素肉汉堡、素肠、素肉饼等产品，在欧美等发

达国家已经形成了潮流。

从发展历程及品类来看，素肉可分为三类，一是传统型植物蛋白素肉，这类素肉多以豆粉、豆粕、大豆蛋白、小麦蛋白等为原料，通过挤压膨化方法制取，实际口感与肉制品相比有一定差距，不能满足消费者对口感的需求。

二是新型植物蛋白素肉。国内称之为“人造肉”，多以植物蛋白为原料，口感、气味跟动物肉的肉制品相差无几，代表产品有 Beyond Meat 食品公司和 Impossible Foods 食品公司的素肉汉堡。

此外，多家国际食品工业巨头也推出了类似产品，销售区域以欧美为主。

三是细胞培养型素肉。以细胞培植技术生产的肉类，这类肉制品由于技术限制，成本高昂以及消费者认知问题，目前尚未商业化。

从成本及消费者接受程度来看，新型植物蛋白素肉应该是目前最具发展前景的素肉产品，也是植物蛋白应用的新方向。随着素食主义潮流的兴起，越来越多人逐渐对素肉有所认知和接受，素肉

制品的市场不断扩大。

那么，素肉未来能否成为人类对肉类消费需求的补充，甚至完全成为传统肉类的替代品呢？“从目前世界范围内肉类供求格局看，传统肉类仍然占据主导地位，素肉推广仍然任重道远，对传统肉类的替代性作用非常有限。”禹王蛋白公司总经理李顺秀认为，素肉发展前景与食素人群的增长，消费者的食素频次以及植物性素肉技术进一步发展息息相关，消费者的消费习惯在短期内还难以改变，且目前植物性素肉技术还不能模拟多种肉类。

韩建春认为，大豆蛋白素肉对于动物性肉类的替代性非常有限。人类需要多元化营养渠道。动物性蛋白所含的营养成分是植物性蛋白所不具备的，应该讲究营养多元化。自然界肉类的营养主要体现在蛋白质和脂肪上，蛋白质及其中丰富的氨基酸是人体健康所必需的。人体所需的氨基酸有22大类，其中，苏氨酸、色氨酸、亮氨酸、赖氨酸等营养成分人体自身无法合成，需要从动物肉类

食物中获取。

大豆蛋白素肉的兴起，开辟了国产大豆蛋白产业发展的新领域。近年来，素肉产业发展呈现方兴未艾之势，但仍然很弱小，对国产大豆产业发展的支撑作用非常有限。仍需各方面采取措施，共同推进大豆蛋白素肉产业发展。

近年来，“人造肉”已经成为科学界研究热点，很多国际知名食品企业都致力于素肉的开发与研究。目前，国内植物性素肉技术落后于国际水平，在开发过程中，产品调味、素肉结构及工业化设备等发展瓶颈亟待解决。业内人士建议国家能够出台相关政策，扶持企业加强素肉有关技术研发。

此外，韩建春认为，我国豆腐、腐竹、豆皮等传统素食发展历史悠久，素肉作为素食中的一个新产业，将会随着素食产业发展而不断进步。目前，关键是要通过新技术研发应用，生产出更加安全、营养、美味的传统豆制品，让传统豆制品重新焕发出活力。

刘慧

农业农村部监测数据显示，全国鸡蛋价格从今年3月份每公斤7.09元上涨到5月份的每公斤8.44元，涨幅超过19%，不仅价格高于去年同期，涨幅也高于去年同期。

中国农业科学院农业经济与发展研究所副研究员、国家蛋鸡产业技术体系产业经济研究室骨干成员朱宇表示，鸡蛋价格上涨主要原因有两个方面。从供给方面看，自2018年10月份开始，全国鸡蛋价格连续6个月下跌，且春节前后鸡蛋价格临近或低于盈亏平衡点，鸡蛋主产区陆续淘汰蛋鸡。随着产蛋鸡减少，且新补栏蛋鸡尚未开产，使得今年春季鸡蛋供应偏少，导致鸡蛋价格上涨。从需求方面看，受非洲猪瘟疫情影响，猪肉供应不足，猪肉价格持续高位，作为猪肉替代品的鸡蛋消费需求回升，导致鸡蛋价格上涨。

近期鸡蛋供给不足，导致价格上涨，后市会有何变化？业内专家认为鸡蛋价格上涨空间不大。朱宇表示，自1985年以来，我国鸡蛋产量始终位居世界首位，行业产能强大。据国家统计局数据统计，2018年我国鸡蛋产量达到了2659万吨，是1985年的5.85倍。经过多年发展，我国蛋鸡养殖业已经基本完成了良种化、规模化、标准化、专业化和设施化，形成了较为完善的业内分工体系。2018年，我国鸡蛋产能回升、蛋价及淘汰鸡价格相对处于高位。2019年上半年，我国鸡蛋产能呈下降趋势、鸡蛋价格呈“U”形波动，淘汰鸡价格受非洲猪瘟疫情影响保持高位。虽然价格、供给有所波动，但近两年我国蛋鸡养殖业发展态势良好，总体形势趋稳。

“北京新发地农产品批发市场鸡蛋供应趋紧状况在4月中旬开始显现，进入5月份已得到一定程度缓解。”北京新发地农产品批发市场统计部经理刘通说。5月10日新发地市场鸡蛋批发价为每公斤8.18元，比5月3日上涨10.03%，比4月10日上涨19.95%，比2018年5月10日上涨20.27%，周环比、月环比、年同比全部大幅上涨。“但鉴于鸡蛋供求正渐趋平衡，蛋价将难以出现大幅波动。”

朱宇认为，在国内蛋鸡产业平稳发展态势下，2019年鸡蛋价格后市将延续往年的价格波动规律，虽然有所上涨，但上涨空间不大。由于鸡蛋价格回升、饲料成本下降及蛋鸡养殖持续盈利，淘汰鸡的养殖场将积极补栏。预计新补栏或新投产的蛋鸡产能将在今年第三季度达到高峰，鸡蛋价格将在第三季度呈下降趋势。此外，在替代效应和端午节、中秋节等节日效应双重影响下，今年下半年鸡蛋价格将延续往年“先下降、后上涨”的规律，但波动幅度较2018年将收窄。

黄俊毅

●公告总汇 权威发布

遗失公告

南江县壮大养殖场《开户许可证》正、副本(核准号:16757000224801号)遗失,特公告声明作废。

南江县壮大养殖场
2019年5月15日

遗失公告

石棉县陈伟不慎将《道路运输经营许可证》正副本(证号为:511824003360)遗失,特公告声明作废。

陈伟
2019年5月15日

遗失公告

石棉县郑擒治不慎将《道路运输经营许可证》正副本(证号为:511824002336)遗失,特公告声明作废。

郑擒治
2019年5月16日

清算公告

广元市利州区景佳山种植专业合作社(统一社会信用代码:93510802MA62RLLY78)2019年5月15日经全体成员商讨决定,同意申请注销,自公告见报之日起45日内,请本合作社债权债务人前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

广元市利州区景佳山种植专业合作社
2019年5月15日

清算公告

广元市豪运广告有限公司(统一社会信用代码:91510802314581442F)经股东会决议,同意申请注销,成立清算组,清算组由严清秀、何国宽、母云国组成,自本公司公告见报之日起45日内,请本公司债权人接到通知书之日起45日内,申报债权,本公司债权人接到通知书之日起45日内,申报债权,本公司债权人申报债权,过期责任自负。特此公告。

广元市豪运广告有限公司
2019年5月16日

遗失公告

兴文县城市建设投资有限责任公司不慎遗失(宜工商兴字)股权登记设字第2016第000026号《股权出质设立登记通知书》2份,特公告声明作废。

兴文县城市建设投资有限责任公司
2019年5月17日

清算公告

广元市利州区景佳山种植专业合作社(统一社会信用代码:93510802MA62RLLY78)2019年5月15日经全体成员商讨决定,同意申请注销,成立清算组,清算组由严清秀、何国宽、母云国组成,自本公司公告见报之日起45日内,请本公司债权人接到通知书之日起45日内,申报债权,本公司债权人申报债权,过期责任自负。特此公告。

广元市利州区景佳山种植专业合作社
2019年5月15日

遗失公告

宜宾市南溪区维宇厨卫店《营业执照》正副本(注册号:511503600226819)遗失,特公告声明作废。

宜宾市南溪区维宇厨卫店
2019年5月17日

清算公告

广元市宏杰废旧金属回收有限公司(统一社会信用代码:91510802MA688U5E7X)经股东决定,同意申请注销,成立清算组,清算组由刘超明、樊煜、刘小平组成,自本公司公告见报之日起45日内,请本公司债权人前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

广元市宏杰废旧金属回收有限公司
2019年5月16日

遗失公告

因保管不善,四川德武建筑工程有限公司《营业执照》副本(统一社会信用代码:91510522MA622C7C69)不慎遗失,特公告声明作废。

四川德武建筑工程有限公司
2019年5月15日

遗失公告

本人不慎将泸州市叙永县工商行政管理局于2014年7月31日核发的“叙永县田礼品店”《营业执照》正本、副本(注册号:510524600881332)遗失,特公告声明作废。

喻应文
2019年5月15日

清算公告

广元市宏杰废旧金属回收有限公司(统一社会信用代码:91510802MA688U5E7X)经股东决定,同意申请注销,成立清算组,清算组由刘超明、樊煜、刘华蓉组成,自本公司公告见报之日起45日内,请本公司债权人前来办理有关手续,过期责任自负。特此公告。

广元市宏杰废旧金属回收有限公司
2019年5月16日

减资公告

石棉县文化旅游发展有限责任公司(统一社会信用代码:91511824066774180C)经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币53780万元减少至人民币51780万元,请本公司债权人接到通知书的30日内,未接到通知书的见报日起45日内申报债权,本公司对原注册资本内债权承担清偿责任,股东承担连带责任,特此公告。

石棉县文化旅游发展有限责任公司
2019年5月16日

减资公告

四川农鑫农业发展有限公司(统一社会信用代码:91510122399423944R)经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,将注册资本由人民币10000万元减少至人民币100万元,请债权人自本公司公告见报之日起45日内前来办理相关手续,过期责任自负。特此公告。

四川农鑫农业发展有限公司